

# El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

Clima de Alicante	
Temperatura de hoy	
Máxima a la sombra . . .	18'2
Mínima durante la noche . . .	6'2
Humedad relativa . . .	75
Cantidad de lluvia . . .	0'0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.  
Provincias, trimestre . . . 7,50 »

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 6807 ALICANTE Lunes 30 de Enero de 1933

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

DEL PENSAR Y DEL VIVIR

## EL CUARTO HIJO

Por ANTONIO ZOZAYA

En las notabilísimas conferencias que la emisora de Madrid «Unión Radio» ha organizado, para tratar del asunto de la mortalidad infantil y que han sido encomendadas a los más ilustres médicos especializados en Puericultura, se ha dicho ya más de una vez que si es de toda urgencia estudiar y aplicar los remedios a una catástrofe enorme como la que supone para una nación el que su mortalidad de menores de cuatro años sea doble que en cualquier otra civilizada y que apenas si la mitad de los nacidos lleguen a edad tan corta, también es de la mayor importancia demostrar a las gentes que el exceso de natalidad es un mal gravísimo, sobre todo cuando se trata de padres enfermos, que no pueden engendrar sino seres condenados, irremisiblemente, a la enfermedad, a la degeneración y a la muerte, o cuando los genitores carecen, por su pobreza, en absoluto de medios para procurar al nacido el mínimum de condiciones necesarias para su desarrollo, educación física e intelectual y fortaleza para realizar un trabajo remunerador.

Uno de los conferenciantes, el más ilustre y aquel a quien no hay más remedio que citar cuantas veces se tratan problemas biológicos, el doctor Marañón, ha hecho patente un hecho merecedor de no ser olvidado. La mortalidad infantil se halla en razón directa de la multiplicidad de nacimientos en una familia, de tal suerte que cuando en una familia hay más de doce hijos, es muy raro que los padres sobrevivan alguno. De aquí se induce que la natalidad debiera ser prudentemente limitada, no ya para evitar la desdicha que el aumento de población puede acarrear y que fueron pronosticadas por el famoso abate Malthus, sino en bien de la especie, harta necesitada de una selección y de un saneamiento radical. Hasta decir que la mayor parte de los delinquentes lo son por deplorable herencia fisiológica, lo mismo que los hambrientos y que quien, hallándose enfermo, engendra a sabiendas de que lo está y de que no puede dar vida sino a seres condenados a la enfermedad y a la desgracia comete un crimen indisculpable y merece el reproche que la mayor parte de los deformados y enfermos por herencia transmiten cruelmente a sus propios hijos.

El cuarto hijo es una calamidad no ya en los hogares misérrimos sino en los bien acomodados y hasta en los de los favorecidos por la fortuna.

En la antigüedad noble cuando existían los mayorazgos, dejar la herencia íntegra al primogénito, dedicar el segundo (recordad los cadetes de la Gaceta) al ejército, comprándole una banda de capitán, o, en tiempos más cercanos, una charrería de alférez. Al cuarto hijo ya no le esperaba sino ser un aventurero, como D'Artagnan, en el caso más afortunado, o cual tantos hidalgos de gotera al estilo del hambriento servido por Lázaro de Tormes. El cuarto hijo es ya muy difícil de educar y de sacar adelante.

Allí debiera la natalidad ser detenida. Engendrar más hijos, sin ton ni son, para que los grandes caudillos puedan felicitar y premiar a los genitores y decir, como Bonaparte, que la primera mujer de Francia era la que daba más hijos a la guerra, es una prueba de inconsciencia y, a veces, de franca culpabilidad.

En cuanto a los pobres... Debieran tener muy presente el ejemplo del elefante, que no procrea en la esclavitud, o el de las abejas, las cuales, según se dice, cuidan de que la reina, capaz de poner centenares de miles de huevos, no pueda depositar el número exacto de abejas que podrán ser sustentadas en la colmena con las flores que haya en torno suyo y las celdas a construir. Los pobres nada de eso miran: engendran para que los hijos sean hambrientos, rebeldes, desesperados o delinquentes. ¿Cuál es el remedio? ¡Ah! Ese es otro problema resuelto ya por la ciencia, pero condenado por una moral rutinaria e hipócrita que prefiere a evitar que un germen no prenda en medio adecuado, que se desahogue, se trueque en ser humano y arrastre después una vida que acaba en la muerte prematura por enfermedad, por crimen o por franco suicidio.

Otro problema de que se ha hecho cargo Marañón es el siguiente. ¡No es una crueldad privar al enfermo de engendrar cuando la paternidad es el único consuelo que le queda en

la vida? El sabio profesor contesta que más vale que una sola persona sufra durante algunos momentos, que no que padezcan muchos seres, engendrados sin condiciones de vitalidad sana, toda una vida. Pero lo indiscutible es que, aún concediendo que el miserable engendre un hijo, para sentir el placer de perpetuar la especie a que parece destinado todo viviente en la Naturaleza, el engendrar el cuarto hijo es ya un crimen, que debiera ser castigado. Parece que cuanto más pobre es una persona más hijos todavía es más asombroso que los enfermos tuberculosos, sífilíticos, cancerosos y degenerados de toda especie, engendran con facilidad y descuidada poner un límite a la natalidad que, a las veces, pudiera encontrarse en las simples prácticas de limpieza.

La herencia más fatal que puede ser transmitida, después de la sífilis, es el alcoholismo; pero nos hallamos en una nación en donde, en el día de la boda, los novios abusan de la bebida, sin pensar que pueden engendrar en condiciones funestas par el germen. Lo racional sería que no bebiesen aquel día y si pudiera ser ninguno en que hubieran de tener contacto sensual. Se hace lo contrario y, de este modo, es engendrado no ya el primer hijo sino el cuarto o el que hace el número veinte, que a tanto llega la fecundidad de algunas hembras. En tanto la mortalidad infantil aumenta, por olvido o desconocimiento de la Eugenesia y de los consejos de la ciencia biológica.

¿O no engendrar el cuarto hijo? Los gentes al leer tal pregunta se harán cruces y se escandalizarán. Un anuncio de obras en que se explican los remedios lícitos para no engendrar cuando se sabe que se transmite al hijo una enfermedad incurable o mortal, una sangre podrida, un cerebro enfermo, que no se puede dar vida sino a un criminal, a un loco o a un degenerado. Todo ello parece muy bien porque no contradice la ganoña ignorante, que ha llenado el mundo de tuberculosos, de alcohólicos, de paralíticos, de jorobados, de locos impulsivos y de suicidas prematuros.

El cuarto hijo no debe jamás ser engendrado y, si puede ser, no debe serlo el primero cuando el padre o la madre son enfermos o alcohólicos o carecen de medios adecuados a la educación del infante. Eso es lo que la ciencia, más humana que la vieja moral teológica, proclama ya a los cuatro vientos. Porque de ello depende que un pueblo sea Alturas o Casas Viejas, Esparta o las Hurdes, no por maldad de sus habitantes, sino por fatal sentencia inflexible de la Naturaleza ofendida.

ANTONIO ZOZAYA

(Prohibida la reproducción.)

## En la Asociación de la Prensa

Formando parte nuevamente de la Asociación de la Prensa los elementos que a raíz de determinadas actitudes se separaron de aquella entidad y unido nuevamente los periodistas todos en aquella casa ayer se celebró la reglamentaria renovación de Junta siendo elegidos por aclamación los siguientes señores:

Presidente, don Alvaro Botella.  
Vice presidente, don Emilio Costa.  
Secretario, don Manuel de Elizacín.  
Vice secretario, don Vicente Lillo.  
Tesorero, don José Coloma.  
Contador, don Antonio Ruiz.  
Bibliotecario, don Francisco Bas.  
Vocales, don Pablo Andarías, don Ambrosio Luclañez, don Francisco Tomás, don Juan Martínez y don Fernán Fin Botella.  
Censor, don Florentino de Elizacín.

## Patrónato de Formación Profesional

En atenta comunicación nos da cuenta nuestro amigo don Eladio Pérez del Castillo, haberse posesionado del cargo de presidente del Patrónato local de formación profesional, para el que fué nombrado por orden de la Dirección General.

Correspondiendo a su ofrecimiento y a felicitarle por la designación, le ofrecemos nuestro concurso para cuando pueda necesitar en el mejor desempeño de su misión.

¡Sea El Luchador!

Por la República y para Alicante

## Un problema de Crédito

Por A. PÉREZ TORREBLANCA

Cuando don Indalecio Prieto hablaba ante el centenar de amigos que habíamos tenido el honor de sentarlo a nuestra mesa en la espléndida y hospitalaria finca del doctor Tapia, se reflejaba en el semblante de los oyentes además de la despierta atención que recogía ávidamente las palabras del orador, una emoción afable y sonriente, de verdadera ternura familiar. En efecto, el Ministro de Obras Públicas, con la precisión que caracteriza a los hombres de ideas claras y concretas, había tenido para Alicante expresiones tan sencillamente cariñosas, refiriéndose a la belleza de nuestra costa, a la templanza de nuestro clima, a las posibilidades de desarrollar un plan que diese amplios vuelos a la estación invernal de la República, que ninguno de los presentes pudo seguramente sustraerse a ese especial estado de ánimo, distinto y superior al entusiasmo y al reconocimiento, que solamente tiene su adecuada manifestación en un efusivo apretón de manos. El señor Prieto, que no ha regateado nunca su valioso y decisiva mediación en tantas y tantas ocasiones poco conocidas en que se le ha pedido, tenía, además, el gesto elegantemente discreto de intentar no se le agradezca demasiado el apoyo que presta a Alicante, del que ha sido huésped espontáneo, aunque no tan duradero como su descanso necesita y nosotros hubiéramos querido.

Apenas ha transcurrido una semana desde que el señor Prieto anunció todo un eficaz programa cuya ejecución es la base del engrandecimiento de Alicante y todavía no se ha extinguido el eco de su voz en los confines de la playa de San Juan, cuando ha comenzado a poner en práctica sus iniciativas para llevar a las Cortes el proyecto de ley que contribuirá a convertirnos en espléndida realidad.

El preámbulo de ese proyecto constituye el más acabado panegírico de nuestra tierra, desarrollando tan sobria como expresivamente aquel día millor terra del món de nuestro himno popular y nada como esas palabras para pasear entre las gentes la idea de lo que naturalmente atesora Alicante.

No son estas líneas sin embargo, propósito de rendir al señor Prieto el debido tributo de gratitud quien las escribe, obligado por otras muchas razones de interés general al Ministro de Obras Públicas, en el que núcleos sociales importantísimos de nuestra provincia han hallado la más propicia disposición para administrar rápida y eficaz justicia y al que es de esperar se le patentice por las representaciones más auténticas y categorizadas, el testimonio de los sentimientos que se le profesan. Lo que ha de preocupar ahora a quienes por unas u otras circunstancias les corresponde participar en la obra común, es que el aliento del Estado no se esterilice, lográndose construir sobre el mismo el gran edificio de prosperidad de que puede y debe ser cimiento.

El Municipio hará lo demás. Es decir, Alicante ha de aprovechar hasta el máximo sus energías para llevar a fin en lo que a su jurisdicción corresponde el programa de su desarrollo turístico, alrededor del cual podrán tomar, simultáneamente, el proporcionado incremento todas nuestras riquezas colectivas, agrícolas, industriales y comerciales.

¡Que se necesita para que una provincia, con su capital al frente, tienda las alas, haga provida su tierra, robustezca su industria, intensifique su comercio, atraiga el rosario del turismo? La posición geográfica, verdaderamente impar, puede hacer de Alicante, puerto de la meseta central, ombligo del levante español que es la clave de la economía del país, estación obligada de las rutas del Sur, acaso la primera ciudad internacional española; tiene nuestra provincia núcleos industriales de abolengo como Alcoy, Jijona, Callosa de Segura, otros jóvenes pero de intensa productividad como Elche y Elda; una densidad de población de las superiores de España; vegas dilatadas en pleno rendimiento y otras tan feraces, que si escasas de agua, puede abrigarse la esperanza de que se las satisfaga dentro de breve plazo, y en la mayor parte de nuestra provincia apenas si se recorre una docena de kilómetros sin encontrar poblados importantes.

Ahora que la República, cuyas virtudes tan bien personifica y demuestra el señor Prieto, tiende su mano enaltecedora, las posibilidades de Ali-

cante son ilimitadas, si para ir las realizando se cuenta con un factor indispensable: el crédito. Nada más ni nada menos.

Como una democracia no monta la política sobre el andamiaje de clases directoras, ha hecho al hombre, sea cual fuere su situación, plenamente ciudadano y al hacerlo le ha conferido una categoría de que carecía en las oligarquías monárquicas y correlativamente una responsabilidad que antes no solía tener contraída. En este sentido, no otorgará el éxito su corona de laurel a un solo hombre ni a un solo grupo, pero tampoco el fracaso abrumará como una losa de plomo las espaldas de un solo grupo o de un solo hombre.

Ambos serán colectivos e hijos del acierto o de la equivocación comunes. Dependerán tanto de una como de otra clase social, de unos como de otros sectores, que deben dedicarse resueltamente a una conducta de equilibrio y ponderación, sacrificando, si es preciso, aspiraciones que aunque sean justas no fueran oportunas.

Alicante, provincia en la que no abundan las grandes fortunas, provincia de clases medias, no está en condiciones de prescindir del capital forastero cuando las necesidades económicas sobrepasan de aquellas inversiones propias de la iniciativa puramente privada y del interés estrictamente particular, y acaso, ni aún entonces. Tenemos el ejemplo de servicios de utilización general, establecidos y explotados con ausencia del dinero indígena y cuyo rescate presupone desde luego la apelación al crédito, sin el que aquel es prácticamente irreizable. Pues bien: el crédito quiere saber, primero, si contrata con quien representa, además de en la legalidad, en la realidad; con quien dirige

y controla sin interdicción ni mediaciones; con quien va delante no porque ande más deprisa que los demás, sino porque los demás a él atemperan su paso. Quiere la garantía de que no habrá soluciones de continuidad en el camino intolado y exige propósitos concretos, unidad de dirección y ordenado ritmo.

Crédito moral, en suma, que consiste en producir la impresión de que en Alicante el capital vivo, industrializado, creador de riqueza, va a tener una asistencia general, ya que por circunstancias de orden político, posiblemente no es escaso el nacional y hasta el extranjero que se domiciliaría entre nosotros. Que escriba, desde el punto de vista de la labor municipal, en dar la sensación de que es el Ayuntamiento, con estos o los otros hombres, el que tiene la autoridad y la representación otorgadas por la confianza popular; que es, pura y simplemente, no deshacer los hombres apenas se han hecho, aunque se sancione su responsabilidad con el ostracismo si se hacen acreedores a él, pero sin situarles en un plano de suspiciosa y hostilidad mientras desempeñan la función.

Probablemente nunca se ha presentado a Alicante una coyuntura como la iniciada por la acción fecunda y tutelar de don Indalecio Prieto, para mí, gran alicantino honorario. El dijo que se había encontrado con una ciudad toda dignidad y orgullo que nada pide; ahora hay que demostrarle con la colaboración de todos, que Alicante es, además, tierra en que la simiente produce mil por uno, a fin de reintegrar a la República para su engrandecimiento y prosperidad, en óptima cosecha cultivada con nuestro afán, estos bienes que la República dispensa a Alicante.

## APOSTILLAS

### Gil Robles en Novelda. Tumultos y cohetes

Anoche, Novelda recibió la visita del tristemente célebre José María Gil Robles.

Con unos días de antelación fueron repartidas convenientemente unas invitaciones personales e intransferibles para el acto que tuvo lugar el sábado y en el que tomó parte el mencionado caudillo. La gente de la caverna estaba entusiasmada con los preparativos y señalaba como un triunfo la celebración del acto; ya calculaban para sus filas un aumento extraordinario de adeptos y un porvenir de lo más risueño.

Pero llegó el sábado. En las primeras horas de la noche, momentos antes de la celebración del mitin o lo que fuese, aparecieron en varios puntos de los de mayor tránsito y en la misma puerta del Principal Cinema, donde iba a tener lugar el acto, unos repartidores de cierta hojita en la cual se contaban algunas lindes del famoso Gilillo. Esto surtió el efecto de una convocatoria. Y en unos minutos se congregaron ante el Principal Cinema numerosos grupos que comentaban y observaban la entrada de los «invitados» al mitin.

Hasta aquí la cosa no tiene nada de particular. Novelda, que es un pueblo democrático y transigente, no podía impedir la celebración del referido acto, pero tenía la seguridad de que los mismos cavernícolas lo echarían todo a perder. Y así fué. Iban entrando los «invitados» con cara de vencedores, la mirada retadora y provocativa; hasta que alguien se atrevió a hablar una frase de desprecio a los grupos de espectadores... y no hizo falta más. Una avalancha de gente quiso invadir el teatro; una tempestad de cohetes, pitos y voces, fué el principio de la «fiesta» que duró hasta bien tarde. Los oradores, al darse cuenta de lo que ocurría en la calle, sintieron pánico y procuraron terminar lo antes posible. El acto, entre presentación y discursos, no duró más de media hora, y Gil Robles apenas dijo esta boca es mía. Seguidamente, los oradores se trasladaron al hotel «La Confianza», acompañados y abucheados casi con violencia por el público, que se estacionó ante el hotel. Hubo una agresión por parte de unos incondicionales de Gilillo, agresión que no pasó a mayores gracias a la intervención de los guardias municipales. Y por fin, el público,

satisfecho de haber dado un mal rato a Gil y sus satélites, fué retirándose poco a poco.

Ahora resulta que la propaganda del cacareado caudillo ha hecho un efecto contraproducente. Los cavernícolas, decepcionados porque no dijo nada y lo poco que dijo fué casi contra ellos mismos; y por otra parte los que quedaban sin conocer la «obra» del líder se hicieron sus enemigos gracias a la hojita donde se contaban algunas lindes suyas. En fin, unos cuantos actos como éste y el partido de Gil Robles queda completamente inservible.

M. C.

### La próxima visita de Marcelino Domingo, a Alicante

Nuestro ilustre amigo el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, que en la última estancia en Alicante dejó prometida una inmediata visita para celebrar el acto público que se le invitó, ha comunicado ayer por teléfono al presidente de la Junta provincial del partido radical socialista, que aplaza hasta la primera quincena de febrero su venida a esta capital, pues por los últimos acontecimientos que le han obligado a una permanencia en Madrid y a algunos viajes a Cataluña, no ha podido realizar las visitas que tenía proyectadas, entre ellas la de Alicante.

### La Exposición internacional española para 1941

Madrid, (teléfono). — El martes próximo se reunirá en el Centro de Hijos de Madrid la Junta organizadora de la Exposición Internacional que se ha de celebrar en Madrid en el año 1941.

Usarán de la palabra para exponer el proyecto el secretario de la Junta y algunos otros elementos significados. Celebrará los discursos el presidente de la Junta y diputado a Cortes por Madrid don Alejandro Lartoux.

Para EL LUCHADOR

DE PRAGA

## Alicante y el Turismo

Por GINES GANGA

En la Legación de España en Praga se han recibido unos paquetes de propaganda del Patronato Nacional del Turismo. Sobre una mesa de una antebanca se han colocado todos estos prospectos que, además, se envían a las agencias de viajes, a los hoteles, a los bancos, y otras oficinas públicas. Nosotros los hemos examinado detenidamente. Hay prospectos de casi todas las provincias y de muchas ciudades pintorescas, pero no hay ni uno de Alicante y de su provincia. Extrañados por esta falta hemos preguntado al Ministro de España quien nos ha contestado que él había recibido todo este material de propaganda del Patronato de Madrid y de la Embajada Española en Berlín, y que precisamente pensando en mí, se había dado cuenta de que no figuraba Alicante.

Hemos leído últimamente en la prensa española que tres ministros de la República y el Presidente de las Cortes, habían ido a nuestra provincia a pasar sus vacaciones de invierno. Esto prueba que Alicante es un lugar predilecto por su clima y su belleza y por eso el contraste es mayor al ver la poca propaganda que se hace de sus maravillosas condiciones naturales.

En realidad, la propaganda turística de España está todavía en pañales, pero en cuanto a Alicante no ha nacido. No podemos comprender esta desidia. El Patronato Nacional, que por su carácter oficial tiene la misión de dar a conocer lo mejor de España, sigue ignorando la existencia de Alicante y de su provincia. Para convencerse basta oír el material de propaganda que envía al extranjero.

Confesemos también que tampoco los alicantinos se cuidan mucho de subsanar esta deficiencia. Hace unos días, en un periódico de Madrid leímos en grandes caracteres: Nieve en Alicante. Aquello nos llamó la atención, pero luego vimos que la nieve había caído en la Carrasqueta. ¿Cómo se explica que Alicante no obligue a rectificar una noticia que no favorece su clima? Esto nos hacía pensar que, hace tres años una revista alemana había publicado una fotografía de Niza cubierta de nieve. La fotografía era auténtica y sin embargo, el Sindicato de Iniciativa de los Alpes Marítimos, llevó a los tribunales a la revista alemana, alegando que su publicación perjudicaba los intereses de Niza, y que ade-

más, estaba de una vieja fotografía de hacía varios años.

Hemos pasado nuestra juventud en Alicante y en veinte años solo tuvimos ocasión de ver un día caer algunos copos de nieve. Recuerdo perfectamente que en la escuela de Elche nos dio el maestro un día de vacaciones para que pudiéramos ver aquel fenómeno, por lo menos tan raro como un eclipse de sol. Luego, creo haber leído que ha nevado una o dos veces más, lo que no da derecho a que se pueda decir que en Alicante nieva.

Si Alicante es desdichado en su propaganda turística, más lo es todavía el romántico Elche y sus palmeras. ¡Oh las apacibles palmeras de Elche! ¿quién las salvará? Las gentes no se percatan del valor poético de esos palmerales que hasta hoy solo han servido para inspirar artistas. ¿Qué vamos a hacer?, si propietarios despidados asesinan y matan las palmeras no tendremos más remedio que llorar su pérdida. No son solo los propietarios quienes no conceden importancia a las palmeras ilicitarias, es que tampoco el Patronato Nacional del Turismo les hace mucho caso.

Nosotros hemos hecho repetidas veces la experiencia de presentar a los extranjeros una serie de fotografías de jardines españoles, entre ellos: el jardín de Lindaraja y el del Generalife (Granada), el del Alcázar de Sevilla, el de Alfabia de Mallorca, el de los Frailes del Escorial, los de Aranjuez, los de la Granja, los de Monforte (Valencia) el del Laberinto (Barcelona), el de Oca (Pontevedra), el de la Moncloa (Madrid), el de María Luisa (Sevilla), y el del Cura de Elche. Les hemos preguntado cuál les gustaba más y siempre han elegido el mismo: el de las palmeras de Elche. Esta preferencia tiene su explicación: en toda Europa hay jardines que pueden competir con los españoles, pero ninguno de estos extranjeros ha visto nunca un bosque de palmeras, y su vista les llena la fantasía de sueños poéticos. ¿Sabrán explotar Elche, Alicante y el Patronato del Turismo la belleza de las palmeras? Hasta hoy no hay indicios que permitan afirmarlo, todo lo que sabemos es que cada vez que visitamos nuestro pueblo nos encontramos con el número de palmeras es menor. ¿Hasta cuándo?

GINES GANGA

Praga, enero, 1933.

## SUCESO MISTERIOSO

### En medio de un olivar en Elda es hallado un hombre muerto

En la carretera de Ocaña, a dos kilómetros de la ciudad y en el sitio conocido por el partido del Zafrán, en unos de los olivares que hay en la parte baja del Bar la Florida, fué hallado en la madrugada de ayer domingo un hombre muerto. Según las referencias que nos ha facilitado la Comisaría de Policía de esta, a las heridas que presenta la víctima son las siguientes: una bajo el occipital derecho y otra en la espalda, por lo que denota que la víctima fué atracada por detrás. Las dos heridas son de arma corta y de diferente calibre que se puede apreciar por dos casquillos encontrados en el lugar del suceso.

Según nuestras averiguaciones practicadas a este efecto sobre las once y media del domingo se personó el Juez Municipal en el lugar donde se hallaba el cadáver ordenando el levantamiento del mismo, acto seguido comenzó la Policía sus gestiones de investigación para el esclarecimiento de lo ocurrido, practicando varias detenciones provisionales de personas que habían convivido con el finado. El Juzgado Municipal y el de Primera Instancia siguen el desarrollo del suceso, practicando las necesarias y obligatorias diligencias con el fin de esclarecer el misterio en que se encuentra.

La víctima hasta la fecha no ha sido identificada, sabemos las señas personales y prendas que vestía, que son las siguientes: de estatura regular, delgado de cara, cabello negro-cano, algo calvo, nariz aguilena, lleva puestos dos pares de pantalones: uno negro bajo y otro de estilo corte rayado encima, calcetines negros y zapatos color corinto, lleva también un jersey de punto, camisa y calzoncillos blancos, americana negra, cuello blanco con corbata y sujeción de cuello, bajo del jersey lleva un chaleco negro, sombrero gris y pañuelo de la nariz con rayas anexas azules. La documentación del muerto no ha sido hallada por lo que la Policía activa sus trabajos en estos momentos practica algunas detenciones.

Mañana ampliaremos detalles de este misterioso suceso.

EL CORRESPONSAL

### Asamblea de Secretarios judiciales

Madrid, (teléfono). — En la Academia de Jurisprudencia se ha celebrado la asamblea de la Asociación general de oficiales y auxiliares de secretarías judiciales de España. Se celebraron dos sesiones, por la mañana y por la tarde, presidiendo don Gabriel Arredondo y asistiendo delegados de todas las provincias.

Previamente se dió cuenta de todas las gestiones realizadas por la directiva, leyéndose la correspondiente memoria.

La sesión de la tarde se invirtió en dar a conocer la actitud de un asociado, representante de un Jurado mixto de Madrid.

Se examinaron otras gestiones, y después se reunió la junta extraordinaria, adoptándose importantes acuerdos encaminados a conseguir la inamovilidad y otras aspiraciones de dicho personal.

Manifestaciones de Vazques Humasqué

La Reforma agraria es obra que necesita de la asistencia de todos los republicanos

Madrid, (teléfono). — El director del Instituto de Reforma agraria, don Adolfo Vazquez Humasqué, ha recibido a los informadores haciéndoles unas extensas declaraciones relacionadas con la implantación de este régimen.

Ha dicho el señor Vazquez Humasqué que considera injusta la campaña de censura de cierta parte de la prensa contra el Instituto de Reforma agraria, y afirma rotundamente que el Instituto cumple rigurosamente los fines para que fué creado.

Un mitin de derechas acidentado

Zamora, (teléfono). — En el Nuevo Teatro se celebró un mitin organizado por el bloque de derechas, tomando parte entre otros oradores el diputado por Toledo don Dimas Madariaga.

El nuevo alto comisario en Marruecos

Barcelona, (teléfono). — En el expresado salió para Madrid el nuevo alto comisario de España en Marruecos don Juan Moles.

Gordón Ordás, habló en Llanes

Oviedo, (teléfono). — Ayer mañana se celebró en Llanes un mitin organizado por el Partido Republicano Radical Socialista, en el que a más de varios oradores pronunció un discurso el director general de Minas, don Félix Gordón Ordás.

Se hunden unas tribunas desde las que se presenciaba el Partido de fútbol

Madrid, (teléfono). — En unos momentos situados frente al Campo de deportes del Madrid F. C., varios individuos habían instalado una especie de tribunas para presenciar el Partido de fútbol que se celebró ayer tarde entre el Madrid F. C. y el C. D. Español.

S. E. entrega al representante de Chile las insignias de la Orden de la República

Madrid, (teléfono). — Al mediodía de hoy, S. E. el Presidente de la República ha obsequiado con un banquete al embajador de Chile, señor Bernaldez, que marcha a su país.

Cervezas "EL LEON"

Depósito CANO MANRIQUE, 6 Teléfono, 1957

cargada de dar forma a esta protesta, continúa la campaña y procure entrevistarse con el ministro de Agricultura dándole cuenta de sus aspiraciones.

La misión argentina que va a Londres

Salamanca, (teléfono). — En el sud-exprés de Francia ha llegado a Fuente de Oñano, la Comisión argentina que se dirige a Londres para devolver la visita que a aquella República hizo el Príncipe de Gales.

Una conferencia de Salazar Alonso

Almería, (teléfono). — En el Teatro Cervantes y organizado por la Asociación de funcionarios provinciales y municipales, dió una conferencia el diputado a Cortes y Presidente de la Diputación de Madrid, señor Salazar Alonso, sobre el tema «La reorganización municipal, base esencial de la prosperidad de la patria».

Los Colegios electorales

Han sido designados los locales que han de ocupar

DON JOSE SEMPERE BERENGUER, ABOGADO, PRESIDENTE DE LA JUNTA MUNICIPAL DEL CENSO ELECTORAL. HAGO SABER: Que la Junta de mi presidencia, ha acordado designar como Colegios electorales para las elecciones que tendrán lugar en el corriente año, los siguientes locales:

Después del acto se le obsequió con un banquete en el Círculo Mercantil, con asistencia de unos trescientos comensales. Hicieron uso de la palabra varios oradores, entre ellos el Gobernador civil. Por último el señor Salazar Alonso, pronunció un breve discurso.

Se ha solucionado el conflicto de Avila

Avila, (teléfono). — Hasta hora muy avanzada de la madrugada del sábado estuvieron reunidos en el Gobierno civil bajo la presidencia del Gobernador, las autoridades locales, varios diputados de la provincia y comisión de los obreros y patronos para tratar de la solución de la huelga.

La Guardia civil descubre la organización de la banda de atracadores de Barcelona

Barcelona, (teléfono). — Como consecuencia de los atracos efectuados en la tarde del sábado en la calle del Pauler, en un establecimiento de tintorería, la Guardia Civil observó que uno de los atracadores que logró huir se había escondido en la casa señalada con el número 498 de la calle de Tallers.

Los mineros de Asturias han acordado la huelga para el día 6

Oviedo, (teléfono). — Ayer tuvo lugar en los distintos centros mineros el anunciado referendun para examinar la conveniencia o no de la declaración de huelga.

El gobernador civil señor Alonso Mallol ha llamado a los patronos que habían acordado despidos y reducción de jornales para evitar la declaración del paro

Oviedo, (teléfono). — Ayer tuvo lugar en los distintos centros mineros el anunciado referendun para examinar la conveniencia o no de la declaración de huelga.

El homenaje de gratitud de la provincia de Alicante, al ministro de Obras Públicas

Hoy, después de la reunión ordinaria celebrada por la Diputación provincial, la Corporación se ha trasladado al domicilio de don Indalecio Prieto para testimoniarle el agradecimiento de la provincia por la atención que le merecen los asuntos alicantinos.

Un incendio destruye dos caseríos

Bilbao, (teléfono). — A mediodía un violento incendio destruyó dos hermosos caseríos del barrio de San Roque, pertenecientes a la viuda Aguirre y a Hilario Echevarría.

Del hundimiento del manicomio de Zumudio

Bilbao, (teléfono). — Se recibieron en la Diputación noticias de que el edificio central del nuevo manicomio provincial de Zumudio se hundió durante la noche pasada.

Los lobos bajan al llano

Bilbao, (teléfono). — Se reciben denuncias de que en el sector de Bilbao, desde San Miguel de Basauri hasta Iturrigorri, han sido halladas centenas de ovejas y cabras muertas y otras muy heridas, acometidas por los lobos.

Plaza de Toros

Se sacan a concurso los servicios de repostería y almohadillas para el año actual, con arreglo al pliego de condiciones que estará a disposición de quien lo solicite.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Consulta de once a dos todos los días a excepción de los domingos. Enfermedades de la nutrición (diabetes, reuma, gota, obesidad), de la sangre e infecciosas. Glándulas de secreción interna. Laboratorio de análisis clínicos. San FERNANDO, 46. — ALICANTE

Se mantiene el castigo al Racing del Ferrol

Madrid, (teléfono). — La Federación nacional de Foot-ball ha acordado mantener el castigo al Racing de Ferrol, y dos meses de su pensión en su campo.

El nuevo gobierno alemán

Berlin, (teléfono). — A consecuencia de las consultas con Von Papen, se ha formado el nuevo Gobierno aceptando la Presidencia, Hitler.

Hay absoluta tranquilidad en toda España

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga ha recibido a los informadores manifestándoles que la tranquilidad era absoluta en toda la República según se desprende de los telegramas recibidos de los gobernadores de las cincuenta provincias.

Un homenaje a don Marcelino Domingo

Tarragona, (teléfono). — Comunican de Madrid que una comisión de los Centros comerciales hispanomarroquíes ha sido recibida por S. E. el presidente de la República.

Ha comenzado la huelga de estudiantes

Madrid, (teléfono). — Conforme estaba anunciado, hoy comenzó la huelga general de estudiantes, declarada por la F. U. E. como solidaridad con sus compañeros de la Escuela de ingenieros industriales que piden la separación de varios catedráticos.

Lea El Luchador

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Guerra ha recibido esta mañana varias visitas en su despacho oficial, entre las que figura la del nuevo Alto Comisario de España en Marruecos, don Juan Moles.

El ministro de Obras Públicas

En el tren correo de esta noche regresa a Madrid con su familia, el ministro de Obras Públicas don Indalecio Prieto. La familia se aleja temporalmente de Alicante, pero tiene propósito de volver pronto así este último un alojamiento en la ciudad mejor situado que el que hasta ahora ocupa.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Consulta de once a dos todos los días a excepción de los domingos. Enfermedades de la nutrición (diabetes, reuma, gota, obesidad), de la sangre e infecciosas. Glándulas de secreción interna. Laboratorio de análisis clínicos. San FERNANDO, 46. — ALICANTE

El doctor Romero Laboratorio

Bon ban carmelito 0'50 pts. Caleón, remineralizante. Cefalgina, sello-neurálgico, 025 pts. Cefrumal, alimento vegetal-completo Gastrón (estómago), 2'15 pts. Litalin, prepara 4 litros agua, 030 pts. Pelfort, loción tónico-capilar. Pomaderm, enfermedades piel, 1 pts. Sabañol, 1 pts. Sacarina, 50 tabletas, 1 pts. Torminol, reconstituyente. Farmacéutico garante España. - Especialidades LILLYS, (E. U. A.) Insulina

Un homenaje a don Marcelino Domingo

Tarragona, (teléfono). — Comunican de Madrid que una comisión de los Centros comerciales hispanomarroquíes ha sido recibida por S. E. el presidente de la República.

Hay absoluta tranquilidad en toda España

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga ha recibido a los informadores manifestándoles que la tranquilidad era absoluta en toda la República según se desprende de los telegramas recibidos de los gobernadores de las cincuenta provincias.

Un incendio destruye dos caseríos

Bilbao, (teléfono). — A mediodía un violento incendio destruyó dos hermosos caseríos del barrio de San Roque, pertenecientes a la viuda Aguirre y a Hilario Echevarría.

Del hundimiento del manicomio de Zumudio

Bilbao, (teléfono). — Se recibieron en la Diputación noticias de que el edificio central del nuevo manicomio provincial de Zumudio se hundió durante la noche pasada.

Los lobos bajan al llano

Bilbao, (teléfono). — Se reciben denuncias de que en el sector de Bilbao, desde San Miguel de Basauri hasta Iturrigorri, han sido halladas centenas de ovejas y cabras muertas y otras muy heridas, acometidas por los lobos.

Plaza de Toros

Se sacan a concurso los servicios de repostería y almohadillas para el año actual, con arreglo al pliego de condiciones que estará a disposición de quien lo solicite.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Consulta de once a dos todos los días a excepción de los domingos. Enfermedades de la nutrición (diabetes, reuma, gota, obesidad), de la sangre e infecciosas. Glándulas de secreción interna. Laboratorio de análisis clínicos. San FERNANDO, 46. — ALICANTE

Arte y artistas

Los estudiantes, un grupo de ellos, celebraron ayer en el Principal la función en homenaje a los autores alicantinos Arniches. Cantó y Chapi.

«La leyenda del Monje» fue la zarzuela elegida para rendir pleitesía a los nombres de tales alicantinos, obrata que interpretaron a todo sabor de ellos mismos, triunfando todos en sus papeles, y destacando las señoritas Ubeda y Diaz, tipos de voz agradable, que se hicieron aplaudir, así como la señorita Llopis y el señor López, muy bien en el Simon. No hay distinción, sin embargo, porque todos ellos señores Verdú, Ferrandiz, Molló y Martínez, se hicieron aplaudir con sinceridad por el público que llenó por completo el teatro.

Antes se representó «Un drama de Calderón», por las señoritas Sánchez, (M. L.) Rodrigo, Sánchez (M.), ayudadas por los mismos compañeros citados antes.

Felicitaciones merecen todos estos simpáticos muchachos que han querido ofrendar las flores del recuerdo a alicantinos ilustres en el teatro, en aquel mensaje condensado en unas cuartillas leídas admirablemente por la señorita Ubeda y uno de sus compañeros, debidas a la pluma de nuestro corresponsal en Alcoy señor Blanes. Y al señor Campos de Loma, que dirigió muy acertadas palabras a la bulliciosa y pequeña tropa estudiantil.

El sábado cuatro febrero debuta la Compañía de Eulogio Velasco con el estreno de la revista en 17 cuadros original de Tomás Borrás y música de los maestros Auli y Benlloch, titulada «Arco Iris».

La Compañía Velasco está integrada por las bellas mujeres y vedettes admirables, María Caballé y Aurora Saiz, y Julia Billar, Elena Escrivá, Adela Estrada, María López Martínez, Mercedes Mauri, Angeliya Navalón y Julia Verdiales. 25 estu-pendas vicetiples mostraran orgullosas de sus bellezas, la euforia de sus esculturas.

Vicente Mauri y Francisco Arias son los primeros actores, y como concertadores y directores de orquesta vienen los maestros Julian Benlloch y Luis Navarro.

El repertorio está integrado por las revistas, «Arco-Iris», «Flores de Lujo», «Coktail de amor», «Las Bellezas del Mundo», «Morena y Sevillana» y «El Oro y el Moro».

Arturo Casinos, ha puesto de manifiesto una vez mas, en su obra «Beneit amor!», todo cuanto hay de dinamismo en su temperamento.

Es un conocedor bastante acabado de la técnica teatral, y demostración de ello es, la desenvoltura con que desarrolla todas las escenas, de «Beneit amor» en las que alcanza momentos felicísimos.

Fue premiada su labor con grandes aplausos de la concurrencia, que llenaba el salón, a la que sabe llegar este autor valientemente, matizando sus escenas cómico-dramáticas, de una manera suave y precisa.

«La karaba». El título junto con el nombre del autor—Paco Barchino—ya lo dice todo.

Ascensos y traslados

De la combinación de funcionarios del Ministerio Fiscal

Ya en máquina nuestra edición del sábado, recibimos la noticia, que celebramos, de haber sido promovido a fiscal provincial de ascenso, don Antonio María Serrano Pérez, teniente fiscal de esta Audiencia, que ha sido destinado a servir la plaza de fiscal de la de Almería, y que don Leopoldo Garrido Gaveró, promovido a fiscal provincial de entrada, quedaba como fiscal de la Audiencia de Alicante.

Ambos funcionarios, de tiempo afectos a esta Audiencia Provincial, son dignos del ascenso de que han sido objeto y por ello, la noticia, ha sido acogida gratamente por la opinión de Alicante, donde saben cuantos con generales simpatías.

También ha sido gratamente acogida la noticia celebrada recientemente por la prensa toda, de que don Juan Antonio Montesinos, presidente de Sala de la Audiencia Territorial de Albacete, había sido trasladado a la de Barcelona, en mérito a su brillante hoja de servicios. Lo celebramos muy de veras.

Ateneo

II Exposición de Artistas Noveles Como suponíamos, esta Segunda Exposición de Artistas Noveles, dado el éxito de la primera, había de verse muy concurrida; mucho más a causa de los premios que, aunque modestos ha quedado instituidos y serán distribuidos entre los jóvenes expositores. El Ateneo sigue recibiendo obras que, a causa de la aglomeración tienen que limitarse al número de tres por cada autor.

En el tablón de anuncios del Ateneo están expuestas las bases de este certamen, para el cual se cerrará el plazo de admisión el lunes seis del actual, hasta la cual fecha pueden enviar sus aportaciones los artistas noveles que no lo hayan hecho ya. La inauguración de la Exposición se verificará dos días más tarde.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA: Una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Orihuela, contra Jacinto Galvez Leoniz, por el delito de hurto. Abogado señor Blanquer, Procurador señor Alamo.

Otra del Juzgado del Sur contra José Pérez Juan por delito de estafa. Abogado señor Llorca Pilet. Procurador señor Chorro.

Otra del mismo Juzgado contra José Niguez Guillans por hurto. Abogado señor Llorca Pilet. Procurador señor Astor.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY IDEAL CINEMA Cine desde las 6.30. «Tumultuos». CENTRAL CINEMA Cine, desde las 6. «Al despera». SALON ESPAÑA Cine, desde las 6. «La puntualidad de Ricardito» y «Una mujer en All Street». PARA MAÑANA IDEAL CINEMA Cine, desde las 6. «La mujer pintada». CENTRAL CINEMA Cine, desde las 6. «Un «as» en las nubes». Cine desde las 6.4. «El diablo cojuelo».

Montepío Mercantil Provincial

En la Junta General Ordinaria que esta Sociedad celebró ayer, en la que se renovó parte de los cargos directivos, fueron elegidos por mayoría de votos, los siguientes: Vice-presidente, don Francisco García Valverde.

Interventor, don Juan Marchal Martínez. Vice-secretario, don José Gosálvez Mora. Vocal, don José Albero Ferrández. Vocal, don Emilio Lafuente Tomaseti. Vocal, don Juan Quiroga García. Vocal, don Rafael Mora Ferrández. Vocal, don Luis Morante Bañón. Consejeros, don Angel Aznar Hernández; don Rafael Blanquer Reus; don Rafael Pérez Soler; don Tomás Morató Lis. Asesores, don Godofredo Chápuil Huesca; don Juan Guillén Ramos.

Sucesos

—Está enfermo el médico don Luis Sempere Berenguer.

—Señorita educación esmerada, que por haber quedado huérfana, se ve en inminente situación desesperada, requiere a persona pueda facilitárselo, trabajo cualquier clase con que subvenir a sus necesidades. Dirijirse a esta Administración: Señas, XX.

—Se encuentre enfermo el joven estudiante de Derecho don Enrique Mangada Laboz.

—El distinguido doctor Mario Tripovich, titular de la entidad naviera de Trieste tan apreciada en Alicante, acaba de ser objeto de una merecida distinción. Debido a sus relevantes dotes de infatigable naviero, el doctor Mario Tripovich ha sabido conquistar en la vida marítima una destacada posición que le vale el reconocimiento de su país. Para testimoniárselo, acabo de ser nombrado Gran Oficial de la Corona de Italia.

—Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

—ALQUILASE casa amueblada con huerto. Razón, calle San Antonio, 41, San Juan de Alicante.

—Regresó de su viaje a Bilbao, nuestro distinguido amigo don Enrique Meziat Rodríguez, presidente del Club de Regatas.

—De Madrid llegó nuestro querido amigo don Marcial Samper Ferrándiz, presidente del Sindicato de Exportadores de Vinos de esta Provincia.

—De Albacete llegó nuestro particular amigo, don Juan Antonio Montesinos, magistrado de la Audiencia de Barcelona.

—Marchó a Loja, el secretario judicial don Antonio González Bonet, estimado amigo nuestro.

—Llegó de Madrid nuestro estimado amigo y compañero de redacción, abogado y concejal don Juan José Cremades.

—SE ALQUILA almacén nuevo, frente a la Estación M. Z. A. de más de 250 metros cuadrados de superficie. Razón: Matsonnave, 22.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Domingo 29.—Rio Navia, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general. Morava, yugoeslavo, de Barcelona, con madera del Adriático. Rio Francoli, español, de Tenerife, con plátanos. Albania, saeco, de Gandía, con carga en tránsito.

BUQUES DESPACHADOS Ciudad de Alicante, español, para Baleares, con carga general y pasajeros. Rio Navia, español, para Valencia y Barcelona, con carga general.

BUQUES ENTRADOS Lunes 30.—Capitán Segarra, español, de Barcelona, con carga general. BUQUES DESPACHADOS Málaga, alemán, para Tarragona, Barcelona y Génova, con carga en tránsito. Sanandrea, italiano, para Port-Athur, en lastre. Morava, yugoeslavo, para Valencia, Argel, Malta, Split, Susa, Trieste y Fiume, con carga general. Rio Francoli, español, para Valencia, Las Palmas y Tenerife, con plátanos y carga general. Albania, sueco, para Algeciras y Gothenburgo, con carga general.

Cartera de Sociedad

En Melilla ha fallecido la virtuosa madre de nuestro amigo don Rafael Bonastre, profesor de la Escuela del Trabajo. Con este motivo el señor Bonastre ha recibido inequívocas muestras de pésame y afecto.

Un cobrador atracado y herido

Barcelona, (teléfono). — El sábado a última hora de la tarde, en la calle de Cortes, término municipal del Prat, y en las inmediaciones de los cuarteles que se están construyendo cuatro sujetos, pistola en mano, dieron el alto a José Bahu Arana, cobrador de la casa «Pujadas y Lobets» y le exigieron que les entregara el dinero que llevaba.

Se resistió el cobrador a acceder a las exigencias de los ladrones, y éstos le hicieron varios disparos, hiriéndole en el epigastrio.

Al ruido de los disparos acudieron varios transeúntes que pusieron en fuga a los atracadores y auxiliaron al herido.

Poco después pasó por el lugar del suceso una camioneta ocupada por soldados, los que recogieron al herido y lo llevaron al dispensario de Hostafranchs, en el que fué auxiliado, siendo trasladado después, en grave estado, a una clínica particular.

Por la rapidez con que acudieron los transeúntes con auxilio del herido los ladrones no pudieron despojar a aquél del dinero que llevaba.

A los pocos momentos de ocurrido el hecho llegaron a aquel lugar agentes de vigilancia, que comenzaron las pesquisas para descultrar a los autores de los que no pudo dar sus señas al lesionado porque, según, dijo la rapidez con que se desarrollaron los hechos le impidió fijarse en aquellos.

Una explosión de gas en un café

Nimes, (teléfono). — En el bulevar Amiral Courbet ha ocurrido una explosión. Al salir de un café unas veinte personas, el dueño, por percibir fuerte olor a gas, quiso abrir una vidriera, produciéndose entonces una violenta explosión que levantó parte del piso y destruyó un trozo del techo.

Las llamas salían hasta la calle, acudiendo los bomberos, pero no hubieron de actuar.

Las carreteras de Mallorca

Mallorca, (teléfono). — La prensa publica un telegrama de Madrid, comunicando que el ingeniero jefe de las Baleares, don Manrique de Lara, se ha entrevistado con el ministro de Obras Públicas, acompañado del diputado a Cortes don Francisco Carreras, tratando de la necesidad de reparar las carreteras de Mallorca. El ministro les manifestó que había estudiado el plan, diciéndoles que les concedería de cinco a seis millones de pesetas para dicho objeto. También se convino poner en práctica un plan para el cultivo de 25 mil hectáreas de terreno.

Cuando su coche pida CUBIERTAS, acuérdese de CASA :: SERRANO de Elehe ::

El gremio de Salazones y coloniales

La Sociedad obrera de Salazones, coloniales y cereales, integrada por los dependientes de escritorio y los obreros manuales, pidió el cumplimiento de la semana inglesa es decir que terminarán los trabajos de despacho y almacén a la una de la tarde del sábado.

La mayoría de los patronos han cumplido el pacto, a excepción de tres que se negaron a hacerlo.

Hoy se ha presentado al jurado mixto la oportuna reclamación y se espera que este organismo reso verá en justicia.

SOBRE UNA PETICION

EL GOLFO DE ALICANTE

En el «Boletín de la Sociedad Geográfica Nacional, correspondiente a meses de Diciembre pasado, se hace público el informe emitido por dicha Sociedad oficial en el expediente que se sigue para atender a la solicitud de nuestro Ayuntamiento. Dice así:

INFORME

sobre la adopción del nombre de Golfo de Alicante para el litoral comprendido entre el Cabo de la Nao y el de Palos.

En contestación a la Orden comunicada de esa Presidencia, con que me remite V. I. la instancia del Ayuntamiento de Alicante solicitando se dé el nombre de Golfo de esa ciudad al comprendido entre los cabos de la Nao, de Palos y pide el informe de esta Sociedad, tengo la honra de elevar a V. I. el siguiente:

«Es cierto que, como dice la propuesta, la parte de la costa levantina antes citada, se llamó en la época romana «Sinus Illicitanus» refiriéndose al puerto más importante — illici — que comprendía, y que más tarde fué perdiéndose ese uso hasta desaparecer.

No lo es menos que, no habiendo sido sustituido por ningún otro en las

La desgracia de ayer

Un niño dedicado a pedir limosna, atropellado y muerto por un automóvil

Ayer próximamente las 7 de la tarde, el automóvil de servicio público S. 3.055, conducido por José Valera, de 32 años de edad y con domicilio en la calle del Doctor Rico número 25, atropelló en la Avenida de Zorrilla a un niño de corta edad.

Varios transeúntes recogieron a la infeliz criaturita y la condujeron a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia solo pudieron certificar su defunción dadas las grandes lesiones que presentaba en la cabeza y en diferentes partes del cuerpo.

En el Centro benéfico pudo averiguarse que se llamaba Esteban Alonso Morata; de 5 años de edad, hijo de dos gitanoes que acampan en las cercanías de la fábrica del Gas y en el momento que ocurrió el suceso se dedicaba, en unión de su madre, a pedir limosnas.

Por ser que el niño y la madre estaban a aquella hora, la de mayor tránsito, junto a la taquilla del Ideal dedicados al limosneo, y que la madre envió al chico a portarse a la acera de enfrente, por la que pasaba un grupo de personas.

Al salvarse la calzada el niño, fué atropellado por el automóvil.

El Juzgado de guardia estuvo practicando las diligencias de rigor y ha ordenado la detención del conductor del vehículo.

Cesa el señor López Ferrer en la Alta Comisaria

Tetuán, (teléfono). — Al cesar en la Alta Comisaria el señor López Ferrer ha dirigido a las fuerzas militares y jallanas una alocución publicada en la orgen general:

La señora López Ferrer ha obsequiado con un té en la Residencia a las numerosas señoras que integran la buena sociedad tetuani. Las invitadas le reiteraron el sentimiento que su próxima ausencia les producía.

Ayer domingo, a las diez de la mañana, en tren especial, emprendió su viaje a la Península al Alto Comisario. A la salida de la Presidencia se lo rindieron honores, formando las tropas y disparándose las salvas, de ordenanza.

Otro timado por el procedimiento de las limosnas

El Acino de Penáguila Joaquín Borrel Domenech, de 70 años de edad, es un gran admirador de Alicante y su clima y como le habian dicho en su pueblo que en nuestra ciudad los días eran muy buenos, quiso comprobarlo y para ello ha venido trayendo una cartera en la que guardaba 1.250 pesetas en magníficos billetes del Banco de España y dispuesto a darse una buena juerga, o hacer un gran negocio.

Pero en la Explanada, cuando dirigió la vista al mar, se le han arrimados dos elegantes caballeros que le han propuesto un buen negocio si les entregaba el dinero que llevaba encima.

El Borrel ni corto ni perezoso les entregó su cartera a cambio de un pañuelo que según los desconocidos contenía 37.000 pesetas que tenía que repartir entre los pobres de Alicante.

Pero cual fué su sorpresa cuando al desaparecer los señorios vió que lo que contenía el pañuelo eran unos recortes de periódico.

El de Penáguila ha ido con el cuento a la policía.

Lea usted El Luchador

Academia Cots Plaza E. Castelar, 3, 1.º — ALICANTE Casa Central: Avenida Puerta del Angel, 36 y 38 - Barcelona Sucursales en: Madrid, Lerida, Badalona, Mataró, Manresa, Igualada y Reus Centro especializado de enseñanza esencialmente práctica de Comercio, Industria, Banca, Bolsa e Idiomas, montado a similitud de las grandes instituciones de enseñanza del extranjero CLASES ESPECIALES DE COMERCIO, admisión desde los 11 años. Aulas con todo el confort apetecible. Clases independientes para las señoritas Letra comercial (por defectuosa que se tenga) Ortografía Castellana (Método sencillísimo y muy práctico) Correspondencia Particular y Comercial (por el sistema de minutos) Cálculo Mercantil (Procedimiento abreviado) Clasificación y Archivo (Moderno sistema de organización comercial, industrial, bancaria, etc.) Prácticas de escritorios (Documentación y libros auxiliares igual como se procede en las oficinas) Tenedurias de libros de conformidad con las leyes tributarias y Libro de Ventas (Como realmente se hace en la práctica, con la ventaja de sus pertinentes explicaciones) Mecanografía (Ejercicios de todos los dedos en máquinas últimos modelos) Taquigrafía Sistema Boada (Muy abreviada y de fácil traducción, adaptándose a todos los idiomas) Francés, Inglés e Italiano (Sistema directo que prescindiendo de tecnicismos, fija reglas necesarias para hablar y escribir correctamente un idioma). Cursos de Altos Estudios Comerciales: Jefe de Contabilidad, Jefe de Correspondencia, Organización Comercial Organización Industrial, Publicidad Científico Práctica El ingreso puede efectuarse en cualquier época del año y cualquier día del mes Profesorado práctico y especializado. Enseñanza individual e intuitiva Diploma de Tenedor de Libros mediante examen por Tribunal competente. Certificandos de estudios, La Academia Cots coloca oportunamente a sus alumnos dignos y capacitados Horario: de 9 a 12, de 3 a 6 y de 7 9'30 ACADEMIA COTS Sucursal en Alicante: Plaza Emilio Castelar, 3 1.º

EN HOTELES y RESTAURANTS pida usted Vino Alicante 1928 Marcial Samper EN CAFES, CERVECERIAS y BARES pida Vermouth Samper No hay mejor

FALTA UNA MECANOGRÁFICA INDEPENDIENTE, DE 28 A 35 AÑOS. CON DETALLES Y PRETENSIONES DIRIGIRSE AL APARTADO 234 «EL RAPIDO» Taller de composturas de calza 'os al momento Precios baratísimos Calderón de la Barca, 39 Propague El Luchador

# Deportivas

HERCULES, 3; SABADELL, 1

El Sabadell

¡Vaya equipo de campeón! El Sabadell, es digno de llegar hasta donde ha llegado.

Juego abierto, sobriedad, dureza, apuro de jugadas, codicia, acoso, profundidad, ímpetu, celeridad, oportunismo. Todo lo que se puede tener en fútbol, lo tienen estos muchachos; pero les falta una cosa, y una cosa esencialísima; por lo menos, ayer les faltó: la pólvora. De entre sus once hombres, ninguno demostró ayer tener dinamita. Pasan bien; cortan formidablemente y se entregan a una jugada, hasta a una jugada, al parecer intrascendente, con toda el alma, arriesgándolo todo; lo mismo que si en cualquier segundo, fuese la decisión del encuentro.

La línea mas completa de ellos, es la defensa; de verdadera categoría y gran valimiento, despeja de «pié», en cualquier postura con entera seguridad; devolviendo de cabeza, ayer fueron perfectos. Entre los equipos de postín, algunos, no tienen una pareja de tanta efectividad como la que nos mostró el Sabadell. El medio centro, desmadrado, magro, enjuto, despeinado, no tiene nada de fotogénico, pero mucho de jugador. Cortó ayer lo indecible, destrozando ofensivas locales y sirviendo perfectamente a sus extremos. El tuvo la culpa del berriñe que ayer debieron tomar los de la «Peña Gámez». Está ayudado por un medio derecha que es una verdadera pesadilla en el juego por alto, por bajo, y hasta por el «entrepiso».

Los medios alas visitantes, han sujetado por entero nuestros extremos; nuestros medios alas, no han podido con los extremos forasteros. El trio interior atacante, no se advirtió, por la excelente actuación de los dos exteriores; el izquierdo, muy bien, arrancando veloz y entregando sin preparación; el derecha, algo verdaderamente maravilloso. Embala raudito, dribla elegante, sortea hábil y centra a la perfección. Fue el mejor hombre sobre el terreno y si su calidad es la mostrada ayer, puede figurar como estrella en cualquier bando de los catalogados como de nómina «rodchileca». El fue la sombra negra del pobre Páez, que por vez primera desapareció en nuestro campo, anulado por un hombre que le burló cuantas veces lo intentó. Lo mismo le ocurrió a Maciá II que no pudo mejorar a Páez en este duelo.

El Hércules  
Fue ayer el peor Hércules que hemos visto este año. Fue un Hércules en tono menor. Se salvó en las defensivas Florencio. Los backs, fueron los peores en el terreno. Gámez se vió impotente para contener a su medio centro rival, Páez y Navarro no pudieron sujetar a Sigüenza y Esteve; y en la delantera, hubo dos grandes voluntades: Suárez y Ramón. Los demás, desapercibidos.

Los goles  
El primero de la tarde fué de Suárez. Un chutazo desde quince metros, improvisado, que sorprende al arquero que aun cuando toca el cuero, no puede impedir llegue a las mallas. El segundo, que es el primero del Sabadell, fué una pelota que se ceden mutuamente, Florencio y Torregrosa, y el uno por el otro, dejan llegue a la red sin tocarla.

El tercero, un penalty ejecutado violentamente por Ramón.

El cuarto que es el tercero del Hércules, un penalty «creación» de García-Calvo, que transforma el mismo Ramón.

Otro penalty, este sí justificadoísimo, pues fué anulando una escapada de Suárez que era ya gol, lo tira Ramón, pero por exceso de picardía va fuera.

Alineaciones  
Sabadell, Fornier; Morral, Roure; Gracia, Durá, Mota; Sangüesa, Betrá, Calvet, Castells y Esteve.

Hércules: Florencio; Torregrosa, Masia; Navarro, Gámez, Páez; Ramón, Nieto, Suárez, Gorduras y Aracil.

Arbitro: Espérame en Siberia ¡vaya mial! (Por E. Jardiel Poncela)  
Liniers: Pagán y Roselló.

¿Protestas?  
Corren versiones varias sobre este asunto. Unos dicen que los catalanes han protestado el acta por la actuación «del pito». Otros aseguran que «el nazareno» pide la descalificación de un defensa sabadellense, por insultos y agresión.

Ignoramos la veracidad de estos rumores, pero caso de confirmarse el último, el Hércules verá acrecentadas en gran manera sus probabilidades para pasar a los cuartos de final.

Y hasta el día cinco!

Opiniones  
Representante del Sabadell  
Cuando a un equipo se le piten tres penaltis es porque práctica un juego muy sucio y tanto el Hércules como el Sabadell, han jugado muy limpio.

¿Qué hubiera sucedido si el árbitro pita estos tres penaltis contra el Hércules?  
Sigüenza, capitán del Sabadell  
El Hércules ha jugado con doce equipier; los once y el árbitro. El resultado justo hubiese sido un empate. Eliminaremos al Hércules.

Medio derecha del Sabadell  
El público ha salido perjudicado al no ver un juego bonito.

Un aficionado  
El árbitro pésimo y le hace falta examinarse de nuevo en Madrid.

El banquete de mañana  
El banquete que organiza «Alicante Deportivo» al Presidente honorario del Hércules se celebrará mañana a las diez de la noche en el Baleario Alianza. Las tarjetas al precio de 8.50 pesetas se pueden recoger en la Dirección o administración del referido semanario hasta las 10 de la noche de hoy lunes.

## Colegio Politécnico de San José

El día 1 de Febrero próximo empezarán las clases de 1.ª enseñanza para niñas, estando al frente de dichas clases, la competente e ilustrada Maestra Nacional, señorita Josefina Millet Vázquez.

Igualmente comenzarán dicho día las clases de preparación para las Maestras, que hayan de actuar en los próximos cursos; y para los Bachilleres y Maestros que deseen prepararse para el examen de Ingreso-oposición en la Escuela Normal del Magisterio Primario de Alicante.

Para otros informes y honorarios, dirigirse a don Rafael Chinchilla Miliego, Director del Colegio. — Bailén, 29. — Alicante.

## TRANSPORTISTAS

En los acreditados talleres de

Carrocerías «Simó»

Avenida Dr. Gadea, 5, Tel. 1250

está la carrocería que necesitáis para vuestro camión, con elegantes líneas, solidez y economía.

Visitad estos talleres y os convenceréis de que por 1.300 pesetas no encontraréis en parte alguna, otra carrocería igual a la que se os ofrece.

¡Se imponen las CARROCERÍAS «SIMÓ»!

PRIMERA DIVISION

- 2 Madrid-Español, 0.
- 3 Barcelona-Donostia, 2.
- 1 Betis-Athlétic, 5.
- 9 Racing-Alavés, 0.
- 2 Arenas-Valencia, 2.

SEGUNDA DIVISION

- 3 Irún-Celta, 0.
- 5 Sporting-Sevilla, 1.
- 6 Osasuna-Murcia, 1.
- 1 Coruña-Athlétic, 1.
- 0 Castellón-Oviedo, 2.

TERCERA DIVISION

- 2 Stadium-Nacional, 0.
- 0 U. Vigo-Valladolid, 2.
- 9 Logroño-Huesca, 1.
- 2 Baracaldo-Zaragoza, 1.
- 3 Badalona-Elche, 0.
- 4 Cartagena-Córdoba, 0.
- 4 Malagueño-Cieza, 0.

## Cuadros de clasificación

	Primera división					
	J.	G.	E.	P.	F.	C. P.
Madrid	10	8	1	1	32	8
Español	10	7	2	1	18	8
A. Bilbao	10	7	0	3	30	13
Barcelona	10	5	4	1	24	13
Betis	10	3	2	5	16	30
Racing	10	3	1	6	25	24
Donostia	10	3	1	6	20	22
Valencia	10	2	3	5	17	29
Arenas	10	2	2	6	15	24
Alavés	10	2	0	8	14	30

Segunda división

	Segunda división					
	J.	G.	E.	P.	F.	C. P.
Oviedo	10	6	2	2	29	16
U. Irún	10	6	0	4	32	18
Sporting	10	5	2	3	38	24
D. Coruña	10	5	2	3	24	12
Athlétic	10	4	3	3	15	20
Osasuna	10	4	1	5	32	25
Sevilla	10	4	1	5	18	23
Celta	10	4	1	5	22	27
Murcia	10	4	1	5	17	28
D. Castellón	10	2	0	7	13	34

A la salida del teatro, del café, de la oficina, una PASTILLA CRESPO en la boca le preservará de pulmonías y catarros

## LAS FAJAS Madame X

Son universalmente recomendadas por la ciencia médica

Avisos y encargos: ANGELES RAMETA. Teléfono 1191. (Barón de Finestrat, 1 Alicante).

## FARMACIA PLANELLES E HIJO

SEVILLA, 1

88

Servicio a la Fábrica de Tabacos y Monopolio Petróleos ALICANTE

## Fábrica inundada

A causa de las anteriores lluvias se produjo una pequeña inundación en los bajos de la fábrica de artículos blancos que los señores Manuel Gallar y Cia. tienen establecida en esta población deteriorando parte de las existencias y por lo tanto inutilizándolas para su fabricación por la cual estos señores piensan realizarlas junto con otras partidas de diversos artículos en sus establecimientos La Isla de Cuba y Almacenes Gallar del 6 al 22 de febrero.

## Abelardo Chápuli Galan

Alquiler de bocoyes vacíos

## Orihuela

Opulencia clerical

Aunque el cristianismo es en su origen una religión de humildes, de pobres menesterosos hambrientos de pan y de justicia, el clericalismo, que es la negación del espíritu piadoso y humanitario de Jesús, prefiere la fastuosidad pagana y la opulencia provocadora del capitalismo a la vida sin ostentación, callada y piadosa de los primeros apóstoles.

Para demostrar esta afirmación, no basta con ojear la riqueza del culto católico plagado de idolatrías y ritos paganos, ni fijarse en las ropas, las sedas y los trajes caros con que se vistén los ministros modernos y los altos principes de la Iglesia romana; sino tambien en cuanto labor política o social de ella se deriva, como si todos en absoluto, desde su agente general con oficinas en Roma para la solución de todos los negocios que con la tierra se relacionan, hasta el modesto sacristán de sobrepelliz almidonado y rostro macilento, quisiesen desdejar las predicaciones del hombre convertido en Dios por la tontuna de Pilatos.

Y como el clericalismo oriolano, haciéndole muchas toneladas de favor, no podía ser una excepción; sino seguir el rumbo, ahí lo teneis montando un gran centro de hechurra jesuita en la calle principal de la ciudad, donde recoger a toda la juventud que antes pastaba bajo la vigilancia de los nietos de Iñigo de Loyola.

Que esto es como aseguro, lo prueba con solo conocer quienes son sus organizadores, Todos los que componían la asociación que dirigía el famoso P. Isla, titulada «Caballeros de San Francisco de Borja». Fámulos, agradecidos y obligados a los camarleros de la «compañía de Jesús, que han llevado su odio africano contra el régimen actual, hasta el punto de seguir en partidos antirepublicanos, negándose a llamarse, ni aún siquiera Melquiadistas ni Mauroconservaduristas, para que no duden de su fe monárquica.

Según se nos informa, la asociación político-social-jesuita que se va a inaugurar, será montada a gran lujo, como los tabarfnes vieneses o los cabarets parisiños. Habiéndose designado para debutar como tiple ligero el día de la apertura, a Gil Robles y a la vedette Golcochea.

¿Finalidad del nuevo Centro? Ganar las elecciones mun cipales del mes de abril para instaurar en el troño al chico del XIII, si es que lo consiguen.

Por el proyecto conocido de montar la sociedad político-clerical, con grandes cristalerías y a todo confort, un político experimentado le puso el sobrenombre del pin-pan pun, ya que a su entender, los primeros conflictos locales habrían de resolverse ejercitándose la juventud en el tiro al blanco sobre el edificio próximo a inaugurarse.

Todo puede y no puede suceder cual ellos maquinan pero este juego es peligroso; y como en los de cartas, también pierde el que más seguro se cree de ganar.

EL CORRESPONSAL

## Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.

Imitaciones a pied as ladrillos y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño.

Estucos pétreos y a todo color A base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 70.

## Las obras en la población

Relación de obras del Excmo. Ayuntamiento, y número de obreros que trabajarán en las mismas, la semana que comienza el día 30 de Enero y termina el 4 de Febrero del corriente año.

Parque del Doctor Rico, (Zona Central), 79; Construcción de Avenida en la zona N. O. del Parque del Doctor Rico, 38; Desmonte para construcción de Escalinata (Avenida del General Marvá), 35; Construcción de Escalinata en la Avenida del General Marvá para acceso al Parque del Doctor Rico, 17; Reparación calzadas barrio de Benalúa, 16; Reparación calzadas calle de San Carlos, 13; Reparación calzadas Alférez Díaz Sanchis, Capitán Rueda y otras del barrio de San Fernando, 10; Rectificación de rasante de la calle de Julio Antonio (Carolinas), 9; Construcción de alcantarillado calle de Calderón de la Barca, (tramo comprendido entre las calles de Vicente Inglada y Avenida de Alfonso el Sabio, 9; Construcción de alcantarillado calle de Alvarez Sereix, 6; Construcción de alcantarillado Alférez Díaz Sanchis, Capitán Amador y Pasaje de San Fernando, 8; Construcción de pavimentado calle del Doctor Esquerdo, 11; Apertura calle del General Zurbano, 7; Reparación de las calles San Antón, San Rafael, Joaquín Costa, Doctor Gadea, Sagasta y alineación de la calle de Alona, 39; Machacando piedra en la Montañeta, 4; Rectificación de rasante calle de Millán Astray, (Barrio de San Gabriel), 9; Reparación de oficinas Casas Consistoriales, 4; En los talleres del parque de Limpieza, 4; Máquina y tanque para calzadas, 31.

Total obreros, 321.

## OBRAS POR CONTRATA DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO

Construcción de aceras de las calles del Alférez Díaz Sanchis y Teniente Llorca.

Construcción de alcantarillado calle del Garbinet.

Construcción de Alcantarillado Tiro de Pichón.

Construcción Lonja para verduras y frutas.

Apertura calle de Pascual Pérez, (Montañeta).

OBRAS POR CONTRATA QUE COMENZARAN MAÑANA

Alcantarilla calles de Alberto Aguilera, Pascual Croco, Francisco Escolano y Rigoberto Ferrer.

Alcantarilla avenida de Salamanca y calle de Poveda.

«Quincena de oportunidades»  
A beneficio del público

Le interesa abstenerse de efectuar sus compras, interin no conozca la gran rebaja que como obsequio a usted, va a realizar el acreditado Establecimiento de tejidos y Novedades «La Puerta del Sol».

Esta quincena de «Oportunidades» será del 1 al 15 de febrero próximo y como las organizadas por esta casa, siempre es lema minima utilidad.

¡NO LO OLVIDE DEL 1 al 15 DE FEBRERO!

Por ausencia del dueño, procedente de testamentaria,

## SE VENDE

Una casa, calle Canalejas, 18, una casa, calle Barrejón, 22; y un almacén calle Abel el Hamed, 4

Informes: Don José Alzamora ALFONSO EL SABIO, 22

## SE ALQUILA

piso 1.º casa nueva medio día 100 pesetas, Joaquín Costa, 16. :: :: :: ::

## SE VENDE

en Villajoyosa hermosa finca situada «Torres». Espaciosos casa; Torre histórica; sobre veinte hectáreas de terreno regadio. Vistas al mar. Razón 17, 1.º, Colón, en Villajoyosa

Se necesitan profesores de idiomas para clases nocturnas.

## ACADEMIA COTS

Plaza Castelar, 3

## Agricultores

Amónico de la mejor clase y calidad se vende precio conveniente en el almacén de hierros de García. Maissionave, 18, Alicante.

## Hotel Pensión Alicantina

Barcelona Ronda Universitaria, 4 principal Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret

## DOCTOR

F. Fajardo Guardiola MÉDICO ODONTÓLOGO

Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE

## Pensión URZAY

EN EL MEJOR SITIO DE MADRID  
Edificio completamente nuevo a tres fachadas  
Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía  
TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS  
: Gran confort : : Calefacción central :  
Ascensor : : Baño : : Agua corriente  
Cocina excelente : : Tel. 11921 : : Autos  
PENSION DESDE 10 PESETAS

## BAÑOS DE BUSOT (Alicante)

Agua sin igual para el reuma  
ESTACION INVERNAL  
«GRAN HOTEL MIRAMAR»  
Con todo confort, precios moderados.  
Departamento Naturalista.  
Chalets, Villas y Casas completamente amuebladas.  
Hermosos pinares, lugar recomendado para enfermos de las vías respiratorias.  
Autos de línea, salidas de Alicante del Hotel Noguera a las 11 y a las 18.20.  
Para más detalles dirigirse al administrador.  
Dirección: Postal, Apartado 76, ALICANTE.  
Telegráfica, Administrador, BUSOT.

## IDEAL

— PARA HOY —  
TUMULTOS  
Sesión de 6.30 en adelante

## Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS  
Director, don Enrique Nobles Tegeo  
Teniente Coronel de Infantería Reformada  
Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley agerse a estos beneficios.  
Todos servirán 6 meses en un solo periodo sin interrupción.  
Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviéndolo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.  
No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, en abandonar sus ocupaciones.  
En la de Elda dará principio el curso en septiembre.  
Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.  
Sagasta, 63.-ALICANTE Tel. 2383

## Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para gusada barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.  
EASTA UNA SOJA MANO PARA ELLO  
PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7.50 ptas.—Bote de medio kilo, 4.00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2.25 ptas.  
El impuesto del timbre a cargo del comprador.  
Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10  
ALICANTE

## CENTRAL CINEMA

— PARA HOY —  
AL DESPERTAR —  
Sesión de 6 tarde en adelante

DOCTOR  
Juan M. Santaolalla  
Enfermedades del corazón y Pulmones  
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal  
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una  
SAN FERNANDO 4

Por fin llegó el  
**FORD 8 H. P.**  
CONSUMO: 7 a 8 litros por 100 kms.  
TRIBUTACION: Pesetas 84 al semestre.  
VELOCIDADES: 90 kts. hora en directa  
(60 id. id. segunda)  
MARCHAS SINCRONIZADAS  
PEDIR UNA DEMOSTRACION EN LA  
**Agencia Oficial Ford  
Garage Moderno**  
E. SOTO ROMAN  
J. Costa, 28, ALICANTE Teléfono 2222